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Dôvodová správa 
 
Košický samosprávny kraj ako príslušný orgán územného plánovania zabezpečuje komplexný 
rozvoj regiónu obstarávaním a schvaľovaním územnoplánovacej dokumentácie regiónu – 
Územného plánu veľkého územného celku (ÚPN VÚC) Košický kraj. 
Posledné Zmeny a doplnky 2014 ÚPN VÚC Košický kraj boli schválené Zastupiteľstvom 
KSK uznesením č. 92/2014, dňa 30. júna 2014 a uznesením č. 93/2014 VZN KSK č. 6/2014, 
ktorým bola vyhlásená záväzná časť ÚPN VÚC Košický kraj. Toto nariadenie nadobudlo 
účinnosť 15.8.2014.  
Dôvodom obstarania Zmien a doplnkov 2017 ÚPN VÚC Košický kraj je zapracovanie 
aktuálneho stavu Prepojovacieho plynovodu Poľsko – Slovensko do platného ÚPN VÚC 
Košický kraj ako podnet MH SR a spoločnosti eustream a.s. v etape prípravy stavby pre 
územné rozhodnutie. 
V dôsledku meniacich sa podmienok pre dopravu plynu do Európy je nutné zabezpečiť na 
území SR diverzifikáciu dodávok a prepravy zemného plynu. Aby si Slovenská republika 
udržala aj naďalej pozíciu tranzitnej krajiny, musí na tieto výzvy reagovať. Účelom 
prepojovacieho plynovodu Poľsko – Slovensko je výstavba vysokotlakového plynovodu, 
ktorý by spojil národné prepravné sústavy oboch krajín. Projekt je zaradený medzi projekty 
spoločného záujmu Európskej komisie (PCI) s označením 6.2.1 Prepojovacie vedenie Poľsko 
– Slovensko. Projekt má prispieť k vytvoreniu prioritného severojužného koridoru prepojenia 
plynovodov v stredovýchodnej a juhovýchodnej Európe. 
Spoločnosť eustream, a.s., ako slovenský prepravca zemného plynu, spolu s partnerskou 
plynárenskou spoločnosťou GAZ-SYSTEM S.A. z Poľska, spolupracujú na príprave výstavby 
plynovodného prepojenia Slovenskej republiky a Poľska. Plánované prepojenie je dôležité 
s ohľadom na bezpečnosť dodávok zemného plynu pre Slovensko a výraznou mierou prispeje 
k diverzifikácii slovenského plynárenského trhu. Tento projekt je zaradený ako súčasť návrhu 
Energetickej politiky Slovenskej republiky. 
Trasa plynovodu sa začína na území Poľska v existujúcom plynovom uzle a podzemnom 
zásobníku Strachocina, štátnu hranicu križuje v oblasti Lupkovského priesmyku (Prešovský 
kraj), v Košickom kraji prechádza okresom Michalovce od obce Oreské do existujúcej 
kompresorovej stanice vo Veľkých Kapušanoch. Dĺžka plynovodu na území SR cez 
Prešovský a Košický kraj je cca 103 km.  
Očakávaným výsledkom nového poľsko-slovenského prepojenia ako európskeho projektu 
spoločného záujmu je najmä posilnenie energetickej bezpečnosti v regióne strednej 
a východnej Európy. Prepojenie trhov so zemným plynom v rámci severojužného 
plynovodného prepojenia bude spojené s pozitívnymi dosahmi na rozvoj európskeho 
vnútorného trhu so zemným plynom, pričom stabilná energetická infraštruktúra a spoľahlivé 
dodávky energií prispievajú k celkovej stabilite podnikateľského prostredia a hospodárskemu 
rastu. 
Proces obstarania a spracovania Zmien a doplnkov 2017 ÚPN VÚC Košický kraj 
zabezpečovali odborne spôsobilé osoby (v zmysle § 2a stavebného zákona) referátu 
územného plánovania (ÚP a ŽP) Úradu KSK, postupom v zmysle stavebného zákona. 
Na základe vydaného súhlasného stanoviska príslušného orgánu MDV SR, odbor územného 
plánovania, môže byť dokumentácia Zmien a doplnkov 2017 ÚPN VÚC Košický kraj 
predložená na schválenie Zastupiteľstvu KSK. 
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Schválenie Zmien a doplnkov 2017 ÚPN VÚC Košický kraj 
V bode 9 a) je predložený na schválenie Návrh Zmien a doplnkov 2017 ÚPN VÚC Košický 
kraj, ktorý obsahuje textovú a grafickú časť (zverejnené na 
https://web.vucke.sk/sk/kompetencie/uzemne-planovanie/uzemny-plan-regionu/rok-2017/). 
Textová časť sa skladá zo smernej časti (sprievodná správa a perspektívne použitie 
poľnohospodárskej pôdy a lesných pozemkov) a záväznej časti (základné zásady usporiadania 
územia a limity jeho využívania), s uvedením len textu zmien a doplnkov.  
Grafická časť spracovaná formou priesvitiek obsahuje mapové listy pôvodného územného 
plánu s popisnou vrstvou so zapracovanými zmenami a doplnkami. 
V bode 9 b) je predložený na schválenie návrh Všeobecne záväzného nariadenia KSK, 
ktorým sa vyhlasujú Zmeny a doplnky 2017 záväznej časti ÚPN VÚC Košický kraj, 
(vyhlásené nariadením vlády SR č. 281/1998 Z.z., v znení VZN KSK č. 2/2004, VZN KSK 
č. 10/2009 a VZN č. 6/2014). Znenie schválených Zmien a doplnkov 2017 je uvedené 
v prílohe č. 1. Pre následné praktické používanie je v prílohe č. 2 VZN uvedené úplné znenie 
záväznej časti ÚPN VÚC Košický kraj v znení všetkých doterajších zmien a doplnkov, 
včítane Zmien a doplnkov 2017. 
Zmeny a doplnky 2017 ÚPN VÚC Košický kraj (textová a grafická časť), postup 
obstarávania a prerokovania, vyhodnotenie pripomienok z prerokovania návrhu týchto zmien 
a doplnkov a dokladová časť sú dostupné k nahliadnutiu na referáte ÚP a ŽP Úradu KSK.  
Územnoplánovacia dokumentácia bude podľa stavebného zákona po schválení uložená na 
Úrade KSK a na MDV SR a zverejnená na web stránke KSK www.vucke.sk.  
 
Košice 12. 5. 2017  
 
Spracovala: Ing. arch. Anna Mareková 


